

## 吴店镇合作社激活乡村发展新动能

本报讯(通讯员 郭玉华 刘婷婷 史琳)6月6日,笔者从牡丹区吴店镇相关部门获悉,该镇赵庄村养殖三元猪的农户较多,村党支部根据农户要求,组建了党支部领办合作社,目前已发展成员250余人,入社股金达到780余万元。

近年来,吴店镇以党支部领办合作社为基础,着力在全镇农业各个领域建立社会化服务组

织,打造农民抱团增收致富的新平台,加速促进农产品种植、经营的规模化、品牌化。

该镇积极鼓励多方参与,组建党支部领办、经纪人领办、龙头企业领办、行业带头人领办等类型多样的合作社,成为村民增收致富的助推器。司达牧业采取“公司+合作社+农民”的运行模式,组建司达养猪专业合作社。许店村党支部领办的博丰专业合作社、张古云村党

支部领办的黑金子专业合作社、冯楼村党支部领办的众托专业合作社,积极开展耕、种、防、收等土地经营托管富民,这3个行政村的土地托管率超过90%。目前,全镇由党支部领办的合作社增加到38个。

据吴店镇党委书记魏士庆介绍,该镇引导农民专业合作组织多元化组建的同时,还支持合作组织实现跨行业、跨区域发展。据悉,该镇积极引导同一产业的农民专

业合作社,打破行政区域界限,组成联合社,实行跨区域、集团式发展,增强市场竞争能力,提高社会化服务组织发展的质量和后劲。中民养兔专业合作社已发展成为集良种繁育、肉兔养殖、饲料加工、回收屠宰、皮草加工、有机肥生产等多领域发展的产业合作社,实现了多点开花结果。

吴店镇党委书记魏士庆表示,截至目前,该镇农民专业合作

社已达118个,其中从事农业社会化服务及土地托管的有39个,4800多户参加了合作社,带动9000多农户参与相关产业,涉及养殖业、种植业、农业服务业等多个领域,有力促进了农户与现代农业发展的有机衔接,加快农村产业的蓬勃发展。目前,该镇的绿色瓜菜、畜牧养殖、优质林果、花卉苗木四大产业规模彰显,效益显著。

## 特色课程促“双减”

牡丹区杏坛小学认真落实“双减”政策,组织成立了足球、篮球、礼仪模特、围棋、书法等系列特色课服务社团活动,以“和雅文化”为主题开展了丰富多彩的文体活动,深得学生欢迎和喜欢。图为6月1日,该校举办“唱红色经典 颂百年辉煌”庆“六一”文艺汇演活动。通讯员 郭玉华 刘秋玲 王充 摄



## 畅所欲言助“手造”



6月3日,牡丹区召开“山东手造”推进工程交流研讨会,就全区开展“山东手造”推进工程进行了安排。刻瓷、剪纸、面塑、布鞋、刻铜等10余名传统手工艺传承人,以及区委宣传部、区文旅局等相关人员就“手造”工艺发展畅所欲言,为加快推进牡丹区“山东手造”工程出谋划策。

通讯员 宋杰 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

## 南城街道老旧小区的新生活

“在以前,我们这个老旧小区可以说是没有管,污水四溢、垃圾遍地,别说车了,人进出都不方便。”6月3日,牡丹区南城街道辖区的水务局家属院业主代表王进才,说起这个老旧小区的过去,在这里住了几十年的他至今记忆犹新。

王进才表示,而如今,小区的基础设施更加完善,生态环境日益优美,天天有保洁打扫,生活环境实现了质的变化。

近年来,南城街道针对部分老旧小区无物业、管理难等问题,联合和家物业着力实施精细治理,以

“党建引领全覆盖、物业管理全参与、优质服务全方位、社区治理全融入”为目标,以专业物业管理服务、社区治理协调和本地生活综合服务等有限举措,根据老旧小区的特点和需求,建立社区风险预案、应急事件处理、公共安全、社区共建共治等多方协同治理机制,让老旧小区换了新颜。

“通过构建以街道党工委为中心,社区党委、小区党支部、物业公司多方联动,小区党员和居民共同参与的老旧小区治理体系,巩固了老旧小区治理成果。”南城街道党工

委书记贾欣国表示,在老旧小区提升改造工作中,通过召开恳谈会、联席会、调解会等积极邀请居民代表、居住党员参与社区事务,建设了需求收集、协商分流、分责办理、反馈评估的工作机制。

南站小区在和家物业托管后,解决了停车难、通道堵、飞线乱等难题,还经常开展口腔检查、眼部诊断、义务维修等服务,将暖心行动、便民服务常态化。目前,和家物业已入驻南城街道的10个老旧小区,让旧小区的居民迎来了新生活。通讯员 郭玉华 赵永丽 周喆

## 小留镇:筑牢廉洁自律防线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 翟军帅 褚莹)6月2日,牡丹区小留镇党委组织召开党风廉政建设专题会议,扎实推进全面从严治党向纵深发展。

会上,小留镇党委书记王志鸿与镇直部门负责人代表李永生、村支部书记代表马海涛等签订了党风廉政建设目标责任书,并强调要密切关注“四风”苗头性、倾向性、隐蔽性问题,加大监督力度,坚决防止享乐主义、奢靡之风现象反弹;要

进一步严格工作纪律,加大检查力度,坚决遏制群众身边不正之风等违规违纪现象;要加强纪律教育,结合党委政府的重点工作对工作中出现的懒干、慢干、不干等行为及时约谈相关责任人。会议强调,全体镇村干部要充分认识“作风建设提升年”的重要性、必要性,切实增强行动自觉和思想自觉,增强廉洁自律意识,自觉遵守中央八项规定,努力在全镇营造风清气正、勤政廉政的干事创业环境。

## 王浩屯镇:织牢未成年人防溺水安全网

本报讯(通讯员 岳永芳 李力 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“请各位家长看好自己的孩子,不要到坑塘去洗澡……”6月3日,牡丹区王浩屯镇志愿者逐村开展防溺水宣传工作。该镇通过层层夯实责任、开展排查活动、加强宣传教育等举措,织牢未成年人防溺水安全网。

王浩屯镇召开防溺水工作会议,组织应急办、学校、村庄等相关部门联动,开展防溺水专项行动,明确防溺水工作职责,落细落实各项措施。组织镇村干部、

志愿者等成立巡查队,逐村对坑塘、沟渠等涉水地段开展拉网式排查,安装防溺水警示牌及防护措施。巡查志愿者并及时对危险水域游泳人员及时劝阻,严防未成年人私自下河、在水边玩耍。

同时,该镇全面加强宣传教育。全方位、多角度开展防溺水安全知识宣传教育,利用社交平台、村广播、明白纸、学校开展主题班会等方式,广泛开展防溺水宣传,进一步提高青少年的自我安全防范意识,增强应急自救能力。

## 红色诗词润童心

本报讯(通讯员 郭玉华 田文 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)5月30至31日,牡丹区润泽小学举办“诗香词韵满校园 红色文化润童心”第三届古诗词大赛,通过诵读红色诗文,感受诗词里的魅力中国。

本届诗词大赛分级部举办。一二年级进行团体赛,设计了诗句联对、九宫格联诗、看图猜诗句等环节。三年级分为团体赛和个人赛两部分,团体赛在一、二年级比赛内容基础上添加了“飞花令”,个人赛则设置了“博古通今”“妙语连珠”“诗情画意”等多个环节,进一步增加了比赛的趣

味性和吸引力。据了解,牡丹区润泽小学是山东省教育厅命名的“山东省首批红色文化传承示范校”之一,也是牡丹区首个获此荣誉的学校。“近年来,我们学校将传承红色基因‘十大行动’作为传承红色文化的主要内容。”牡丹区润泽小学校长郭守明表示,“背红色诗文,记忆诗词里的中国”是其中之一,通过开展“每周一诗”“古诗大讲堂”等多种形式,要求学生坚持背诵红色诗文和经典古诗词,从2019年开学至今,该校三年级的学生人均为熟练背诵课外古诗词150多首。